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SİRKÜLER NO: YORDAM–2020/S–02            İST. 02.01.2020 

 

2020 YILINDA UYGULANACAK ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİ  

 
2020 takvim yılı başında belirlenen 16 yaşından büyük işçiler için uygulanan asgari ücretin yıllık brüt tutarı (aylık asgari ücretx12=) ; 

2.943,00x12= 35.316,00,-TL.’dır. 

  

A.G.İ. Yıllık Tutarı = (Asgari Ücretin Yıllık Brüt Tutarı x A.G.İ. Oranı) x %15  

 

Yukarıda yer alan açıklamalara göre yapılan hesaplama aşağıda gösterilmiştir. (sakatlık indirimi göz önüne alınmamıştır.) 

 

a) Ücretlinin eşinin çalışmadığı varsayılarak, çocuk sayıları dikkate alınarak yapılan hesaplamalar.(bir ila üç çocuklu ücretli için) 

 

Et Ücretli Ücretli+eş 

Ücretli+eş 

+çocuk sayısı 

Ücretli+eş 

+çocuk sayısı 

Ücretli+eş 

+çocuk sayısı 

Ücretli 1 1 1 1 1 

Eş   1 1 1 1 

B.Y.O.Çocuk Sayısı   1 2 3 

Asg. Geçim. İnd. Oranı %50 %60 %67,50 %75 %85 

Yıllık Asg. Geçim. İnd. Tutarı 2.648,70 3.178,44 3.575,75 3.973,05 4.502,79 

Aylık Uyg. A.G.İ. Tutarı 220,73 264,87 297,98 331,09 375,23 
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b) Ücretlinin eşinin çalıştığı varsayılarak, çocuk sayıları dikkate alınarak hazırlanan tablo;( bir ila beş çocuklu ücretli için) 

 

 ücretli 

ücretli+çocuk 

sayısı 

ücretli+çocuk 

sayısı 

ücretli+çocuk 

sayısı 

ücretli+çocuk 

sayısı 

ücretli+çocuk 

sayısı 

Ücretli 1 1 1 1 1 1 

B.Y.O.Çocuk Sayısı  1 2 3 4 5 

Asg. Geçim. İnd. Oranı 50% 57,50% 65% 75% 80% 85% 

Yıllık Asg. Geçim. İnd. Tutarı 2.648,70 3.046,01 3.443,31 3.973,05 4.237,92 4.502,79 

Aylık Uyg. A.G.İ. Tutarı 220,73 253,83 286,94 331,09 353,16 375,23 

 

 

Not; Asgari geçim indirimi tutarının, ücretlinin aylık hesaplanan vergisinden fazla olması halinde, fazlası dikkate alınmayacaktır. (Diğer bir ifade 

ile sonraki aya devir edilemeyeceği gibi nakden iade de edilmeyecektir.) Ayrıca her iki örnekte görüldüğü üzere indirilebilecek en yüksek tutar 

da 2020 yılı içinde aylık 375,23 TL ’sını aşamayacaktır. 

 

SAYGILARIMIZLA, ...... 
 


